



近日,国内主要食用油生产企业都提高了食用油出厂价,紧随其后,各中小油企也提高了食用油出厂价。一时间,食用油涨价的传言在网络和人群中蔓延。

20日,记者走访泰安市多家商场超市以及食用油生产企业发现,仅就泰安看,受低价库存食用油的影响,食用油零售市场价格依旧平稳,未出现大规模涨价现象,但不少商家表示食用油要涨价。



听说要涨价,有市民一口气买下够一年吃的

食用油涨价箭在弦上?

○探市场

一次采购一年吃的 低价油库存已见底

20日中午,在银座商场超市用来摆放食用油的货架上,许多品牌的食用油还标着促销的标签。市民于广勤手推购物车里装了四桶食用油。“听说食用油要涨价,我赶紧先存上些,我今天够一年吃的,哪怕省下一块钱,都是赚的。”于广勤说。

银座商城超市管理部的边主管告诉记者,按照以往惯例,中秋、国庆之后,食用油的销售会渐渐进入淡季,但近段时间来,食用油销售量却比较大,顾客增加了近两成。目前虽然知道食用油价格上调的事,不过还没有接到调价通知,估计等原有库存消化完毕,购进新油后就要涨价了。”边主管说到。

与银座商城的打折情况不同,佳乐家超市粮油区已经鲜有促销信息,价格还维持在节前水平。

○探企业

用油大户尚未囤油 生产商风险已增加

面对即将上涨的油价,泰安很多食用油链条的下游企业直言,虽然成本压力逐渐增大,但目前还在可控范围之内,不压过早把成本转嫁到产品销售价格上。泰安市佳乐家超市熟食部工作人员张斌告诉记者,熟食部每天用油都在40桶左右,油价提升明显会增加成本负担,但现在还没有做好囤油的准备。

与佳乐家超市熟食部一样,泰安市稻香园食品有限公司只是存了小部分日常用油以保证生产。“我们公司的用油量有限,日消费量在100斤左右,食用油出厂价格一直在涨,但公司只是小规模存了一点,并没有大张旗鼓地囤积成品油。”稻香园食品有限公司营销人员告诉记者,随着近期油价和糖价的不断增长,他们糕点行业的成本压力不断增加,但因为市场竞争激烈,所



○解困惑

物价部门密切关注 储备油可随时入市

食用油价格上涨已引起了泰安市物价部门的关注。

20日,泰安市物价局工作人员告诉记者,泰安市物价局也正在密切监测食用油市场,19日,他们刚刚向省物价局传送了一份最新的《泰安市食用油市场价格监测报告》。在报告中,他们详细记录了泰安各商业网点的食用油价格走势并进行了分析。“物价部门的价格监测报告主要是为政府决策提供依据,如果食用油价格出现异常波动,政府肯定不会坐视不管,但目前市场行情还没有到政府干预的程度。”

泰安市物价局工作人员表示,虽然当前食用油市场的

利好因素较多,但预计未来食用油价格将稳中偏强,大幅上涨的可能性不大。在当前通胀预期依然强烈的情况下,调控政策的适时出台将在现/期货两个市场上对食用油价格形成压制以保障国内食用油市场基本稳定。

除了密切关注食用油价格,泰安市的自有储备也可在必要时间放归市场,平抑价格走势。一位不愿透露姓名的政府工作人员告诉记者,从2009年开始,泰安市就已根据上级要求,储备了能够维持相当一段时间的食用油,只要上级下达命令,就可以随时出手进行宏观调控,市民不必太紧张。

街边观察>>

一个烧饼 涨了1毛钱

20日一大早,家住泰城乐园小区的胡先生来到他经常去的烧饼铺,买了两个油酥烧饼。当胡先生像往常一样掏出一块钱准备付账时,却被店老板告知,每个烧饼涨了1毛钱。“烤烧饼用的花生油三天时间里每斤涨了近1块钱。”烧饼店老板一边找着钱一边跟胡先生解释道。

这几天,不少泰安市民和胡先生一样,都遇到早餐涨价的现象。20日,家住普照小区的张先生按照惯例到早餐摊点要了四根油条、一包豆浆。一结账,张先生发现摊主比平时多收了5角钱。摊主告诉张先生,面粉涨价、食用油也涨价,如果不涨价就不挣钱了。“这还不包括大豆涨价呢,说不准你明天喝豆汁的时候也涨价了。”摊主呵呵地说。张先生简单算了这么一笔账,之前花4块钱吃顿早餐还可以加个茶蛋,现在花4块钱就只能吃油条喝豆汁儿了。

“只是看电视报纸说食用油要涨价,感觉还很遥远,没想到今天就遇上了。虽说一年也吃不了几桶油,但食用油涨价对我们这种普通百姓来说也是一笔不小的开销啊。”张先生无奈地说。

个体粮油店 率先涨价

采访中记者发现,与超市价格不同,个体经营的粮油店出售的食用油已开始涨价,但鲜有交易达成。

在泰山贸易大市场一家粮油店记者看到,门口整齐摆放的十几食用油格外显眼,店主赵先生正坐在门口等待生意。虽不时有顾客询问油价,但大多数顾客仅仅在询价后便离开了。赵先生告诉记者,他所批发的食用油价格平均一桶涨了四五块钱。

据赵先生介绍,作为代理商,厂家的提货价格已经涨了,他只能跟着涨价。“原以为会有人趁着刚涨价来买一些,但大多数顾客一问涨钱了便都走了。”赵先生叹了口气说。在市场里的另一家店铺,食用油价格也有了小幅度的提升,但都因为价格高于正规超市价格,而鲜有生意。